



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТКОМА КПСС, ОМК ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 80 (2185)

Пятница, 29 октября 1976 года

Год издания 19-й

Цена 2 коп.

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

25—26 октября в Москве состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы и о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1977 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1975 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. В речи дана ясная и конкретная программа действий советского народа по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Пленум ЦК КПСС принял по обсуждавшимся вопросам соответствующее постановление.

Пленум целиком и полностью одобрил деятельность Политбюро ЦК КПСС по реализации социально-экономической программы и внешнеполитического курса, разработанных XXV съездом партии, положения и выводы, изложенные в речи тов. Л. И. Брежнева.

На Пленуме намечена эффективная тактика выполнения народнохозяйственных планов, выделены те положения пятилетнего и годового планов, которые требуют особого внимания партийных, комсомольских, советских и хозяйственных органов, наибольшей концентрации сил партии и народа.

В ГК ВЛКСМ

Совершенствовать политическое образование молодежи

Пленум Дубенского городского комитета ВЛКСМ рассмотрел вопрос «О задачах комсомольских организаций по повышению эффективности политического образования молодежи и лекционной пропаганды в свете решений XXV съезда КПСС».

Выполняя одну из важнейших и наиболее ответственных задач, поставленных перед ВЛКСМ XXV съездом КПСС, комсомольские организации предприятий и учреждений Дубны проводят настойчивую работу по совершенствованию политического образования молодежи и усилению лекционной пропаганды. Из года в год совершенствуется система политического образования молодежи города.

В этом году количество кружков и семинаров комсомольской политсети увеличилось до 78, в них обучается 1362 комсомольца. В 70 из них молодежь приступила непосредственно к изучению материалов XXV съезда КПСС. В кружках партийной политсети число слушателей комсомольцев возросло до 1106 человек. В вечернем университете марксизма-ленинизма занимаются 156 комсомольцев.

Много внимания уделяется подбору пропагандистов для кружков и семинаров комсомольской политсети. 97 процентов состава пропагандистов состоят из членов и кандидатов в члены КПСС, 95 процентов — специалисты с высшим образованием. По инициативе городского комитета ВЛКСМ при вечернем университете марксизма-ленинизма создан факультет комсомольского пропагандиста.

В Доме ученых состоялась премьера фильма об Объединенном институте «Дубна — международный научный центр», созданного на Центральной студии документальных фильмов. Режиссер фильма — заслуженный деятель искусств РСФСР Л. В. Махнан, главный оператор — заслуженный деятель искусств РСФСР, лауреат Государственной премии СССР В. Н. Киселев, авторы сценария — кандидат физико-математических наук В. А. Бирюков и Л. В. Махнан, консультант по съемкам — Ю. А. Туманов.

Политическое обучение молодежи проходит не только в кружках и семинарах, на Ленинских уроках. В городской комсомольской организации практикуется применение и таких форм массово-политической работы с молодежью, как общественно-политические чтения, лектории, кинолектории, научные конференции, политинформации, конкурсы рефератов по общественно-политической тематике. Политинформации, конкурсы сочинений проводятся также в школах города, в СПТУ-5, где работают кружки «Наш Ленинский комсомол», политические клубы «Глобус».

В городе созданы и работают 11 лекторских групп, в которых участвуют свыше 70 комсомольцев. В этом году ими прочитано более 500 лекций.

Обо всем этом рассказал в своем докладе на пленуме ГК ВЛКСМ секретарь горкома В. А. Цаплын. В прениях под докладом выступили руководитель группы ЦНИИЛ завода «Тензор» А. А. Датриев, слесарь А. В. Елин, учитель средней школы № 5, председатель городского совета молодых учителей Т. К. Соболева, секретарь комитета ВЛКСМ одной из комсомольских организаций левобережья А. Ф. Сорочан, ведущий отделом агитации и пропаганды ГК КПСС А. Д. Софонов.

Пленум принял постановление, в котором указал на ряд недостатков, имеющихся в организациях политического образования молодежи и лекцион-

ной пропаганды. Обобщив на-
копленный опыт, пленум поста-
вил шире использовать ак-
тивные формы политического
образования молодежи; более
качественно проводить ком-
плектование кружков и семина-
ров с обязательным предвари-
тельным собеседованием со
слушателями; постоянно повышать
активность молодежи на
занятиях, в диспутах, в выпол-
нении практических заданий;
повысить действенность лекци-
онной работы, обращая особое
внимание на пропаганду мате-
риалов XXV съезда КПСС.

Особое внимание в постанов-
лении пленума ГК ВЛКСМ
уделено повышению роли Ле-
нинских уроков не только в
изучении марксистско-ленин-
ской теории, но и для более
четкого и конкретного опреде-
ления роли и места каждой
комсомольской организации,
каждого комсомольца в осу-
ществлении заданий Х пяти-
летки.

В постановлении пленума
заявлено предложение: руково-
дителям предприятий и уч-
реждений регулярно знакомить
пропагандистов с актуальными
и конкретными задачами, ре-
шающими коллективом, с про-
блемами, которые ему предсто-
ят решить в ближайшем будущем.

Возрастающие масштабы
коммунистического строитель-
ства требуют постоянного по-
вышения трудовой и обществен-
ной активности членов ВЛКСМ,
улучшения и совер-
шенствования идеально-политиче-
ской работы с молодежью. К
этому призвал пленум город-
ского комитета ВЛКСМ.

Премьера фильма о Дубне

На просмотре фильма присут-
ствовали вице-директора ОИЯИ
профессора Д. Киши и Ч. Шимане,
академик И. М. Франк, член-корреспондент АН
СССР Н. Н. Говорун, начальник
ОИМУ В. П. Саранцев и
другие ведущие ученые ОИЯИ,
руководители и секретари
парторганизаций национальных
групп, сотрудники лабораторий
и производственных под-
разделений Института, чей
труд отражен в фильме.

В течение 60 минут экранно-

го времени, по замыслу создателей фильма, зритель должен жить в мире научных открытий, повседневного творческого труда ученых, сотрудничества и дружбы большого интернационального коллектива ОИЯИ. О том, что этот замысел удалось воплотить, говорит горячее одобрение первых зрителей фильма. По их единодушному мнению, фильм сделан на высоком профессиональном уровне. В нем не только широко освещаются история и дея-

Ученые сотрудничают

Совещание в Кракове

В Польше находится делегация ученых Объединенного института, в составе которой специалисты Болгарии, Монголии, Польши и СССР. Они принимают участие в очередном совещании по совместным исследованиям на двухметровой пропановой камере. Совещание проходит в Кракове. Как известно, в сотрудничестве по этой проблеме участвуют более 50 физиков из 8 социалистических стран, а также из Пенджабского университета (Индия).

Задача совещания — подведение итогов совместных исследований, проведенных в различных лабораториях, сравнение и объединение научных данных, распределение нового экспериментального материала между лабораториями и обсуждение планов дальнейших совместных работ.

Руководитель делегации профессор М. И. Соловьев перед отъездом в Польшу заявил, что

физики, участвующие в этом сотрудничестве, получили ценную научную информацию в экспериментах, которые были проведены на ускорителе в Серпухове. Камера облучалась отрицательными пи-мезонами при энергии 40 миллиардов электронвольт и было получено 300 тысяч снимков. В частности, были получены новые данные по множественности нейтральных мезонов в зависимости от множественности заряженных частиц, исследовались сечения образования странных частиц, масштабные свойства инклюзивных реакций.

Сейчас мы вступили в новый этап сотрудничества, сказал профессор М. И. Соловьев. Наша камера была облучена протонами и дейтонами на синхрофазотроне. Было получено более 100 тысяч снимков. Мы будем совместно изучать кумулятивный эффект, ударные волны, фрагментацию ядер и другие проблемы.

Дубна—Хельсинки

В ОИЯИ работала научный сотрудник Института ядерной физики Хельсинского университета Элисе Ханнула. Она участвует в сотрудничестве по исследованиям в области физики элементарных частиц, которые выполняются с помощью водородной пузырьковой камеры «Людмила».

Сейчас в Дубне находится финская научная сотрудница доктор Сивбрит Лыонг. Она возглавляет эти исследования. Доктор Сивбрит Лыонг сказала, что сотрудничество в исследованиях на водородной камере «Людмила» идет уже четыре года. Из общего количества 300 тысяч фотографий взаимодействий антипротонов и протонов финские специали-

сты получили для обработки 25 тысяч. Обработка ведется в Хельсинском университете с помощью специального автомата «Свиллик» и ЭВМ.

Молодой физик из Финляндии Элисе Ханнула пробыла в Дубне два недели. Это ее первый приезд в Дубну. Другие финские физики, участвующие в сотрудничестве, бывают здесь ежегодно. Опубликованы совместные работы. Недавно из Финляндии вернулись сотрудники ОИЯИ И. В. Богуславский и Л. А. Тихонова, принимавшие участие в совместных исследованиях. Так между ОИЯИ и ИЯФ Хельсинского университета осуществляется обмен учеными.

В. ШВАНЕВ.

В городском комитете народного контроля

На очередном заседании городского комитета народного контроля 20 октября был обсужден вопрос о ходе строительства столовой базы стройиндустрии. О состоянии дел на этом объекте доложил начальник СМУ-5 А. П. Тюленев.

Был заслушан и обсужден доклад директора завода ЖБИДК Н. А. Моторина о работе руководства завода по выполнению указаний партии и правительства по экономии металла, материалов и теплознегоресурсов.

Подведены итоги общественно-го смотра резервов повышения эффективности производства. Об этом доложил комитету В. А. Близнов — зав. внештатным отделом ГК народного контроля, председатель смотровой комиссии.

По всем обсужденным вопросам были приняты конкретные решения.

ОТКРЫТИЕ
народного университета
естественно-научных и
научно-технических знаний
при ОИЯИ.

В программе:

Вступительное слово — директор ОИЯИ академик Н. Н. Боголюбов.

Перспективы развития ОИЯИ — ученый секретарь Института доктор физико-математических наук Ю. А. Щербаков.

Информация о работе народного университета — ректор народного университета профессор В. Г. Кадышевский.

Открытие состоится 2 ноября в 11 часов в зале Дома ученых.

КОМСОМОЛИЯ ИНСТИТУТА НА МАРШЕ

БЫТЬ В ПЕРВЫХ РЯДАХ

В этом году Объединенному институту ядерных исследований исполнилось 20 лет, а ведь это самый комсомольский возраст. Вот почему в этот юбилейный год хочется вспомнить именно тех, кто закладывал основы и традиции комсомольской организации Института. Это—Лев Иосифович Лапидус, Борис Михайлович Головин, Адольф Иванович Мухин, Игорь Михайлович Макаров, Алексей Алексеевич Тяпкин, Юрий Дмитриевич Прокопкин, Александр Михайлович Говоров и многие другие. Большинство из них стали сегодня известными учеными. Пройдя практическую школу работы в комсомоле, они и сейчас активно участвуют в общественно-политической жизни Института. Став коммунистами, проводят большую работу по воспитанию молодежи. От имени всей комсомолии Института мы сердечно благодарим наших старших товарищ—коммунистов за их постоянное внимание и наставничество, за доверие к нашим делам и участие в них.

Сегодня у комсомольцев Института отчетная конференция. Отчеты и выборы всегда являются важным этапом в жизни комсомольской организации. Замечательная особенность нынешних отчетно-выборных комсомольских собраний состоит в том, что они проходят в год XXV съезда КПСС. Вместе со всем советским народом наша комсомольская организация, вся молодежь Института встретили XXV съезд КПСС в обстановке трудового и политического подъема. Отличительной чертой заключительного этапа Ленинского зачета явилось развернувшееся среди комсомольцев соревнование за право подписать Рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС. В ходе этого соревнования принимались напряженные личные комплексные планы, только в рамках шефства над пусковыми объектами Института комсомольцами было отработано более 2000 человеко-часов, на конкурс научных и научно-методических работ, посвященный XXV съезду КПСС, было представлено 14 циклов работ, на конкурс рефератов по общественной тематике — 40 рефератов. В этом предъездовском соревновании с новой силой проявилось стремление молодежи быть в

первых рядах строителей коммунизма, творчески, с пониманием личной ответственности решать конкретные задачи.

Почетного права подписать от имени комсомольской организации в ОИЯИ Рапорт Ленинского комсомола съезду нашей партии были удостоены 63 комсомольца, 48 из них были награждены бронзовым знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки», 148 юношей и девушек награждены значками ЦК ВЛКСМ «Ударник 1975 года» и «Ленинский зачет», 6 комсомольцев были награждены общесоюзным знаком «Победитель социалистического соревнования». Комсомольская организация ОИЯИ завоевала переходящее Красное знамя в городском социалистическом соревновании комсомольских организаций, по итогам IX пятилетки мы получили высокое право оставить это знамя в нашей комсомольской организации на вечное хранение.

Приближается к концу первый год X пятилетки. «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!» — под таким девизом трудится молодежь. В ходе развернувшегося соревнования за право подписать Рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС в честь 60-летия Великого Октября комсомольцы Института принимают повышенные социалистические обязательства. Высокой оценкой работы всей нашей организации послужило награждение комсомольской организации Лаборатории ядерных проблем переходящим Красным знаменем ЦК ВЛКСМ «Герой пятилетки, ветераны труда — лучшему комсомольско-молодежному коллективу». Комсомольцы и вся молодежь Института своим трудом оправдают это высокое доверие.

Сегодня День рождения нашего Ленинского комсомола. И вспоминают вновь и вновь яркие страницы его героической биографии, мы невольно сверяем свои дела с делами и свершениями старших поколений. У комсомолии Института на счету немало славных дел, молодежь вносит достойный вклад в выполнение больших задач, стоящих перед интернациональным коллективом ОИЯИ. Но еще больше нам предстоит сделать.

О. СЕЛЮГИН,
секретарь комитета ВЛКСМ
в ОИЯИ.

Хроника • События • Факты

Организованно и четко прошло в организации ВЛКСМ в ОИЯИ такое важное общественно-политическое мероприятие, как обмен комсомольских документов. Выдано 978 новых комсомольских билетов. В процессе обмена более 50 комсомольцев получили общественные поручения. В настоящее время постоянные поручения имеют 83 процента комсомольцев.

О Прошедшим летом 92 комсомольца отработали по месяцу в комсомольско-молодежных отрядах, оказывая помощь труженикам сельского хозяйства Московской области.

О Постами и штабами «Комсомольского прожектора» за отчетный период проведено 38 рейдов, совершено 5 институтских рейдов и 4 — по заданию городского штаба «КП».

О 250 комсомольцев занимаются в 4 семинарах и 10 кружках системы комсомольского политического образования.

О Основой спортивной работы является участие молодежи в соревнованиях комплекса ГТО. За истекший период в сдаче нормативов комплекса ГТО приняли участие более 80 процентов комсомольцев. Наилучших успехов добились комсомольские организации ЛТФ и ЛЯР.

О Проведено 7 общелабораторных вечеров, 3 вечера молодежи ОИЯИ в Доме культуры «Мир», 10 вечеров в молодежном клубе, культурно-спортивный праздник «Русская зима», международный конкурс молодежной песни.

О В прошлом учебном году в подшефных школах работало 9 кружков, читались популярные лекции, проведены 23 экскурсии школьников в лаборатории и подразделения Института. В физических и математических олимпиадах на призы ОИЯИ приняли участие около 500 школьников. Около 80 школьников занимаются сейчас в физико-математической школе, в которой в мае 1977 года будет уже пятый выпуск.

Деловито, организованно, творчески

КОМСОМОЛ — ШЕФ ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТОВ

ЗАМЕТНЫЙ вклад в научно-производственную деятельность Лаборатории высоких энергий вносят комсомольцы. Они активно участвуют в создании новейших установок, проведении актуальных экспериментов, изготовлении важных и срочных заказов в производственных мастерских.

Администрация отделов отмечает хорошую работу молодых сотрудников. Комсомольцы активно и творчески участвуют в создании установки «Альфа» и в проведении экспериментов на магнитном скривом спектрометре, работают на установке СКМ-200, участвуют в создании новой уничтальной установки БИС-2, оказывают большую помощь в создании других базовых установок ОИЯИ.

Комсомольцы научно-инженерного электротехнического отдела, производственно-технического, отдела эксплуатации физической аппаратуры, сектора бесфильмовых камер на добровольных начальниках оказывают огромную помощь в создании указанных выше базовых установок. В свободное от работы время ими отработано на базовых установках свыше 200 часов.

На строительстве корпуса 205, которое практически завершено, комсомольцами лаборатории к октябрю 1976 года отработано 300 часов. Хорошим стимулом в научно-производственной деятельности молодежи лаборатории является социалистическое соревнование за право подписать Рапорт ЦК КПСС в честь 60-летия Октября.

А. АСКАРХОДЖАЕВ.

КОМСОМОЛЬЦЫ Лаборатории ядерных проблем активно участвуют в решении научных и производственных задач, стоящих перед коллективом. Но многообразность научных тем, различие в направлениях работ подразделений заставили искать такую форму участия комсомольцев в работе лаборатории, которая активизировала бы всю молодежь. Одной из таких форм является социалистическое соревнование за право подписать Рапорт ЦК КПСС в честь 60-летия Октября.

организациями, и мы стремимся решить ее в нашей повседневной работе.

В. СТОЛУПИН.

ГЛАВНОЙ задачей, стоящей перед коллективом Лаборатории нейтронной физики, является подготовка к пуску нового уничтального импульсного реактора на быстрых нейтронах ИБР-2.

Строительство нового комплекса ИБР-2 вступило в завершающую фазу. В наиболее «горячий» период, который пришелся на декабрь 1975 года, комсомольцы лаборатории приняли решение оказать свою посильную помощь строителям. Был организован постоянный комсомольский штаб по содействию и оказанию шефской помощи строителям. В целом, проведенный в шесть этапов субботник продемонстрировал растущую активность комсомольцев ЛНФ и правильное понимание ими главной задачи — своевременного ввода в эксплуатацию реактора ИБР-2. Особо отличились на субботниках комсомольцы А. Сермягин и И. Ломаченков (ФТО), Е. Докукин (НЭО), А. Леонов (ЭТО), Е. Щербакова и О. Стреллина (ИБР-2). Большую помощь в организации и проведении субботников оказали штаб «КП» лаборатории во главе с комсомольцем В. Корниловым. По итогам субботников лучшими признаны комсомольские группы отдела ИБР-2 и физико-технологического отдела.

На отчетно-выборном комсомольском собрании, которое состоялось 12 октября, комсомольцы ЛНФ приняли решение отработать на субботниках 800 человеко-часов на строительстве ИБР-2.

Комсомольцы и молодежь ЛНФ приложат все силы, чтобы выполнить свои решения, помочь в осуществлении физического пуска реактора и достойно встретить 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

Г. КОЗЛОВ.

ОДНОИ из важных сторон деятельности комсомольской организации Центральных экспериментальных мастерских является шефство над важнейшими заказами ОИЯИ. Большая работа была проделана по шефству над ускорителем У-400. За это время комсомольцами выполнен большой объем работ, связанных в основном с подготовкой зала ускорителя для монтажных работ по сооружению магнита У-400. Отработано только на комсомольских субботниках более 800 человеко-часов.

Благодаря четкой и слаженной работе штаба по шефству были успешно выполнены повышенные социалистические обязательства комсомольской организации лаборатории по доброй встрече XXV съезда КПСС. Штаб состоял из пяти человек: В. Соколов — председатель штаба, члены штаба — В. Арбузов, Р. Сагайдак, В. Смирнов, О. Орлович. Основной задачей штаба являлись организация и координация работ на строящемся здании и на У-400.

23 октября комсомольцы ЛЯР организованно вышли на субботник, посвященный славной дате — Дню рождения Ленинского комсомола. Предстояло выполнить большой объем работ по очистке подвалных помещений от строительного мусора и подготовке зала к монтажу катушек магнита У-400. С поставленной задачей комсомольцы успешно справились. Хочется отметить ударную работу на субботнике А. Кузнецова, Л. Шаманиной, Т. Базаркиной, А. Пестовой, В. Попова, И. Клиновского, И. Кузнецова, В. Арбузова, В. Петрова, С. Пятибратова, А. Ладова, В. Захарова, Р. Сагайдак.

На отчетно-выборном собрании комсомольцы лаборатории приняли обязательство — к 60-летию Великого Октября отработать на комсомольских субботниках на строящемся здании 600 человеко-часов. Сегодня можно с уверенностью сказать, что эти обязательства будут выполнены.

А. МЕЗЕНЦЕВ.

Материалы подготовлены членом комитета ВЛКСМ в ОИЯИ А. Титовым.

В научно-инженерном электротехническом отделе Лаборатории высоких энергий в 1976—77 учебном году организован теоретический семинар, изучающий актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда партии. Участниками семинара являются инженерно-технические работники отдела и лаборатории, коммунисты и беспартийные. Ведет семинар руководитель группы релейной защиты В. Г. Глущенко, заместитель пропагандиста — начальник отдела А. А. Смирнов.

На первом организационном заседании каждым слушателем были выбраны темы самостоятельных разработок. Прошел семинар по теме «Марксизм-ленинизм — основа

Из опыта работы семинара

ва революционно-преобразующей деятельности КПСС». Докладывал пропагандист В. Г. Глущенко.

Несколько слов о стиле работы нашего семинара. Он сложился при Н. И. Павлове — первом руководителе семинара. Каждый слушатель выступает со своей теоретической разработкой выбранной им темы. Затем — дискуссия, которая обобщается пропагандистом. В. Г. Глущенко имеет богатый опыт общественной работы и опыт работы руководителем ответственного участка лаборатории. Вот уже шесть лет он ведет наш семинар.

Нет такой темы на семинаре, к которой он оставался бы равнодушным. В прошлом учебном году наш семинар занимался экономическими проблемами. Известно, что литература по этим вопросам разбросана по многочисленным журналам. Почти все статьи Владимир Григорьевич прочитал и акцонспектировал.

Прежде чем выступить на семинаре по отдельным вопросам В. Г. Глущенко знакомит с ними сотрудниками группы защиты, его сообщениедается в виде дополнения к политинформации в группе.

31 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

31 октября в нашей стране впервые будет праздноваться День работников автомобильного транспорта. К этому празднику коллективы автотранспорта города подошли с хорошими производственными показателями.

Круг вопросов, решаемых работниками автомобильного транспорта, очень большой. Это — своевременное обеспечение грузовых и пассажирских перевозок, ремонт автомашин, улучшение культуры производства, воспитательная работа в коллективе, направленная на досрочное выполнение социалистических обязательств. Сегодня мы публикujemy материалы, посвященные труду работников автомобильного транспорта.

План будет выполнен

Коллектив автобазы № 5, включившийся в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана работ первого года Х пятилетки, уверенно и ритмично перевыполняет план грузоперевозок. По итогам социалистического соревнования за I полугодие Х пятилетки автобазе № 5 присуждено первое место по управлению автотранспорта и первое место среди транспортных организаций города Дубны с вручением переходящего Красного знамени ГК КПСС и исполнкома городского Совета.

Встречая свой праздник, День работников автомобильного транспорта, и готовясь торжественно отметить 59-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, водители, ремонтники, ИТР и служащие автобазы № 5 успешно выполнили плановые задания девяти месяцев. План по объему перевозок в приведенных тонно-километрах выполнен на 108,4 процента. План по прибыли составил 111 процентов. Выработки на одного работающего равна

103,5 процента, коэффициент выпуска автомашин на линию превышает на три процента плановый. К 1 октября 20 водителей выполнили годовое задание первого года Х пятилетки.

Правофланговыми Х пятилетки являются водители: О. Н. Осинов, А. Д. Плакса, А. М. Прописнов, Н. И. Шилин, В. П. Филимонов, Н. А. Самарев. Отлично выполняют свои социалистические обязательства ремонтники А. Т. Родин, В. Волков, токарь А. П. Евреих, сварщик А. М. Кузнецова. К награждению значком «Отличник социалистического соревнования» представлены работники автобазы — М. В. Кузьменков, В. П. Леонов, Н. А. Самарев, А. Н. Сморчков, В. М. Молчанов, Е. Д. Рожкова.

К своему празднику мы привнесли дополнительные социалистические обязательства. Есть все основания считать, что план первого года Х пятилетки коллективом автобазы № 5 будет выполнен успешно.

А. КАСАТКИН,
пропагандист автобазы № 5.

103,5 процента, коэффициент выпуска автомашин на линию превышает на три процента плановый. К 1 октября 20 водителей выполнили годовое задание первого года Х пятилетки.

Правофланговыми Х пятилетки являются водители: О. Н. Осинов, А. Д. Плакса, А. М. Прописнов, Н. И. Шилин, В. П. Филимонов, Н. А. Самарев. Отлично выполняют свои социалистические обязательства ремонтники А. Т. Родин, В. Волков, токарь А. П. Евреих, сварщик А. М. Кузнецова. К награждению значком «Отличник социалистического соревнования» представлены работники автобазы — М. В. Кузьменков, В. П. Леонов, Н. А. Самарев, А. Н. Сморчков, В. М. Молчанов, Е. Д. Рожкова.

К своему празднику мы привнесли дополнительные социалистические обязательства. Есть все основания считать, что план первого года Х пятилетки коллективом автобазы № 5 будет выполнен успешно.

А. КАСАТКИН,
пропагандист автобазы № 5.

Растягод от года

Свой профессиональный праздник коллектив автохозяйства Объединенного института ядерных исследований отмечает хорошими показателями выполнения производственных заданий и социалистических обязательств. Участвуя в социалистическом соревновании в честь XXV съезда КПСС, коллектив автохозяйства завоевал первое место с вручением вымпела среди городских автотранспортных предприятий.

В первом году Х пятилетки коллектив автохозяйства успешно справился с выполнением плана перевозок. За 9 месяцев план выполнен: по объему работ в тонно-километрах — на 101,9 процента, в денежном выражении — на 101,5 процента, производительность труда составила 101,1 процента, сэкономлено топлива 71 600 литров и авторезины на 5300 рублей.

Достижнутые успехи стали возможны благодаря активному соревнованию между профгруппами. По итогам социалистического соревнования за IV квартал 1975 года, I и II кварталы 1976 года призовыми местами добились следующие профгруппы автохозяйства: водителей автобусов (профгруппа В. В. Коломин), водителей автомобилей ЗИЛ-130, ММЗ-555 (профгруппа В. Я. Калинкин), профгруппа водителей автомобилей ГАЗ-51, ГАЗ-52 (профгруппа И. О. Тимошенко). По итогам со-

циалистического соревнования за 1975 год водители А. В. Дьячков, Б. А. Федоров, Н. Р. Шабанов, экскаваторщик В. И. Курилин и рабочая Н. П. Печкина награждены нагрудным знаком «Победитель социалистического соревнования».

Водители В. В. Коломин и С. В. Еремин награждены орденами «Знак Почета», водитель Н. С. Крылов — орденом Трудовой Славы III степени, авторемонтник Я. И. Цыганков — медалью «За трудовое отличие». Эти люди — наши маки. Именно они и 110 ударников коммунистического труда нашего автохозяйства задают тон в социалистическом соревновании за успешное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств.

Из года в год растет материальная база нашего хозяйства. За IX пятилетку в автохозяйстве построено двухэтажный гараж-стоянка на 80 машино-мест с профилакторием на 4 машино-места. Построен административный корпус с комплексом бытовых помещений. В текущем году введена в строй мойка автомашин и произведено асфальтирование территории. В выполнении этих работ, начиная от разработки проектного задания и завершая строительно-монтажными работами, принимал участие весь коллектив.

В коллективе автохозяйства идет постоянный творческий поиск, направленный на повышение производительности труда, улучшение условий труда, на выполнение сложных и ответственных перевозок. За девять месяцев текущего года внедрено семь рационализаторских предложений. Лучшими рационализаторами являются авторемонтники Б. А. Пахарев и А. К. Карнаухов, водители А. Ф. Лысенко и И. С. Лыков, токарь В. Н. Сотников. Мастеру П. И. Алексееву присвоено звание «Заслуженный рационализатор отрасли».

По нашему техническому заданию проектная организация разработала проект строительства новой ремонтной базы. Это будет современная ремонтная мастерская, оснащенная диагностическим оборудованием и новейшими средствами для своевременного выполнения работ по техническому обслуживанию и ремонту оборудования.

Строительство ремонтной базы является одной из важнейших задач выполнения плана экономического и социального развития автохозяйства в Х пятилетке и находится под постоянным вниманием хозяйственного руководства и общественных организаций автохозяйства. В своих социалистических обязательствах сотрудники автохозяйства обязуются оказывать непосредственную помощь строителям по возведению этого объекта.

Завтра сотрудники автохозяйства города соберутся в ДК «Мир» на торжественный вечер, посвященный Дню работников автомобильного транспорта, подведут итоги работы за III квартал и 9 месяцев текущего года, обменяются опытом работы.

Поздравляю коллектив автохозяйства ОИЯИ и многочисленных автолюбителей города с праздником автомобилистов, желаю дальнейших успехов в труде, здоровья и счастья.

Н. ПАНЬКИН,
начальник
автохозяйства ОИЯИ.

На субботнике

Комсомольцы автохозяйства хорошо трудились на субботнике, посвященном Дню рождения ВЛКСМ. 11 комсомольцев выполнили ремонтные работы, особенно отличились автослесари Н. Зятев, Ю. Баранов и В. Афанасьев. Шесть водителей автохозяйства выехали на линию. Д. Лукьянов, В. Малышев, Г. Осокина, Н. Иванченков, В. Семенов и Н. Сорокин трудились полный рабочий день. Сумма, которую они заработали, пойдет в фонд комсомольского субботника. Пять наших комсомольцев рвали траншеи в районе нового общежития. Все трудились ударно.

С. СЫЧКОВ.

Материалы подготовил Ф. Сотников.
Фото Н. Соколова.

ЗА КОММУНИЗМ ●



Н. С. КРЫЛОВ, водитель I класса:

— Профессия водителя привлекает меня именно тем, что она позволяет все время быть в движении. Любовь к своей профессии, на мой взгляд, обязательно связана с спытом работы, с желанием трудиться добросовестно. Я считаю, что профессия водителя — это мужское дело. Требования предъявляются к водителю огромные, нагрузки большие, особенно если ты в дальнем рейсе и приходится работать в сложных условиях интенсивного движения автотранспорта, при плохой погоде. Я обьездил почти весь Советский Союз. Одесса, Рига, Ленинград, Киев, Москва, Баку, Тбилиси — это далеко не полная география моих маршрутов.



В. В. КОЛОМИН, водитель I класса:

— Наша профессия помимо опыта работы требует специальных знаний, постоянного совершенствования мастерства. Я являюсь водителем-инструктором и могу сказать, что требования, которые предъявляет современная техника безопасности движения автотранспорта, очень высокие. Многое зависит и от уровня знаний, и от индивидуального подхода в той или иной ситуации. Предотвратить дорожную аварию, автомобильную катастрофу и сберечь жизнь пассажиров, жизнь пешехода, сохранить технику — это не просто.

И. Е. ВИНОКУРОВ, водитель I класса:

— Наша профессия по сравнению с другими в чем-то более увлекательная. «Крутить бараку» — это только на первый взгляд кажется однообразно. Каждый рейс в моей многолетней практике всегда чем-то отличался от другого. Но не только смена впечатлений, знакомство с новыми городами, постоянное общение с различными людьми делают нашу специальность привлекательной. Нужно еще очень любить и знать технику. Все это приходит с опытом, который накапливается годами.

Молодежь, которая работает в нашем автохозяйстве, любит свою работу, многие ребята перенимают наш опыт. Я считаю, что правильно они сделали, что выбрали эту трудную и по-своему романтическую профессию водителя.



МОЛОДЫЕ ПОВАРА

Повар четвертого разряда Надежда Голобокова возглавляет комсомольскую организацию кафе «Дружба». В ней 25 комсомольцев — это почти треть коллектива кафе.

Все комсомольцы работают поварами. И естественно, их вклад в общие успехи коллектива ощущим. Прежде всего от них зависит и качество приготовленной пищи, и калорийность, и культура обслуживания. В этом важном деле молодые повара достигли успеха. Все 25 человек завоевали звание «Ударник коммунистического труда». В адрес коллектива, а значит и в их адрес, приходит много благодарностей.

Профессия повара требует знаний, роста профессионального мастерства. Помимо об этом, комсомольцы кафе учатся. В этом им помогают наставники: заведующая производством М. Г. Зайцева, заместитель заведующей производством С. Ф. Степаненко, директор кафе К. И. Кретинина. Они щедро делятся с молодыми своим опытом и знаниями.

Политические знания молодые повара повышают в кругу текущей политики, пропагандист — парторгупорг кафе Л. И. Кучумова. Четверо комсомольцев учатся в техникумах, двое в этом году получили дипломы об окончании средних специальных учебных заведений.



Многие комсомольцы кафе являются активными общественниками. Елена Буланова — депутат городского Совета, Валентина Мэнжигитова — редактор стенной газеты, Татьяна Быкова отвечает за органи-

зацию досуга комсомольцев.
На снимке: секретарь комсомольской организации кафе «Дружба» Надежда Голобокова.

Фото А. Эштейна.

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

Принимаем обязательства

...Прозвенел звонок, стихли голоса ребят в зале, началось общешкольное комсомольское собрание. Оформление актового зала, в котором проходило собрание, соответствовало приподнятыму настроению ребят. Девиз собрания: «Пятилетке эффективности и качества — хорошую и активную учебу!». С большим интересом и вниманием слушали комсомольцы выступление директора школы Лидии Сергеевны Ивановой, которая рассказала о задачах комсомольской организации школы по выполнению решений XXV съезда КПСС.

Один из главнейших вопросов собрания — принятие социалистических обязательств. И, надо сказать, комсомольцы отнеслись к этому очень серьезно. Соцобязательства приняты!

Слово предоставляется шефу из Лаборатории ядерных проблем комсомольцу Геннадию Алексееву. Из его рассказа ребята узнают о том, как выполняют решения XXV съезда КПСС шефы.

Третий вопрос собрания — итоги трудового лета. О том, где и как потрудились ребята летом, каковы итоги этой работы, рассказали секретарь комсомольской организации школы Надя Воронова, преподаватели Александра Сергеевна Быкова и Екатерина Васильевна Жохова. Комсомольцы 8 «А» класса показали интересный, литературно-музыкальный монтаж. Из веселых песен и стихов мы узнали об их работе в летнем трудовом лагере. На этом собрании многие комсомольцы за отличную работу летом были награждены памятными подарками.

«Равнение на комсомольское знамя школы!» — этими словами закончилось общешкольное комсомольское собрание в школе № 4.

Марина ОРЕЛОВИЧ,
член комитета комсомола
школы № 4.

ЦИРК НА СЦЕНЕ

Алле-ап!.. Звучит цирковая музыка. Силовые акробаты, лауреаты смотра молодых артистов цирка Борис Красноселов и Александр Музалев, эффектным сальто-мортале заканчивают выступление и под дружные аплодисменты зрителей убегают со сцены. Их сменяет забавный клоун Петр Кукушкин. Смех в зале то нарастает, то смолкает, веселое настроение зрителей — лучшая награда для клоуна.

Цирк... С самого детства это слово запоминается нам, и взрослые, мы по-прежнему связываем его с радостью, с праздником. В субботу в Доме культуры «Мир» был полный аншлаг, лишний билетик спрашивать бесполезно —

с небольшой гастрольной программой на сцене Дома культуры, приятно, что в Дубне они с особым желанием «работали на сцене». А долго не смолкавшие аплодисменты можно назвать благодарностью зрителей, которые отвечали теплом за тепло.

Антракт окончился. Взрослые и дети заполнили зал. Затаив дыхание, они следили задрессированными собачками, танцующими на задних лапках под взмахами рук артистки Ольги Кузнецовой. Да, цирк любят все...

Ф. СОТНИКОВ

30 и 31 октября
РАБОТАЮТ все
подразделения городского
комбината бытового обслу-
живания.

Администрация.

БАССЕЙН «АРХИМЕД»
30 октября, 15 часов
Классификационные соревнования
по плаванию.

СПОРТИВНЫЙ ЗАЛ
31 октября, 11 часов
Классификационные соревнования
по тяжелой атлетике.

В медико-санитарную часть на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: повара, прачка, гардеробщика в поликлинику для взрослых, буфетчица в хирургическое отделение, уборщицы и санитарки в поликлинику для взрослых, санитарки в терапевтическое, хирургическое, детское, физиотерапевтическое отделения.

Желающим устроиться на работу обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов города (исполком горсовета, комната № 1), тел. 4-76-66, и в отдел кадров медсанчасти, тел. 4-92-11.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Среди книг

В ПОМОЩЬ НАСТАВНИКУ

Наставничество, как новая форма работы с молодежью, сегодня стало массовым. Оно играет большую роль в коммунистическом воспитании молодых рабочих.

В журнале «Коммунист» (№ 2, 1975) опубликована статья **В. Архипенко «Наставничество. Новое в подготовке рабочей смены»**. Автор обращает внимание на основные вопросы наставничества: подбор кадров наставников, оказание им педагогической и методической помощи, формы и содержание их учебы.

Журнал «Звезда» (№ 4, 1972) опубликовал отрывок «Зову наставника» из книги **С. С. Витченко «Дорогие мои мальчишки»**. Рассказывая о своих методах воспитания, размышляя о трудностях, сомнениях и ошибках, автор щедро делится накопленным педагогическим опытом. Тут и праздники посвящения в рабочие, и воздействие коллектива, и личный пример наставника, его требовательность и справедливость, доверие и чуткость, ответственность и великодушие, работа с родителями и помощь комсомольской группы.

Книга **В. И. Филатова «Наставники»** посвящена творческим поискам стиля работы с молодежью на предприятиях Ленинграда, подбору кадров наставников с учетом их образования и возраста, организационным формам работы наставников, развитию соревнования между ними.

Авторы сборника **«Наставник — активный воспитатель молодежи»** (М., Политиздат, 1976) — рабочие воспитатели, партийные ак-

тивисты и партийные работники. Они рассказывают о целях и задачах наставников, методике индивидуальной работы с молодыми тружениками. Большое место в книге отведено опыту партийного руководства движением наставников, практике подбора и воспитания их, морального и материального стимулирования. Сборник рассчитан на партийный, профсоюзный, комсомольский и хозяйственный актив.

В книге **«Наставничество»** **В. А. Козырин** рассказывает о замечательной школе гражданского воспитания, обобщает опыт лучших наставников. Книга представляет собой своеобразное пособие для наставников и организаторов наставничества, вооружает педагогическими знаниями, методикой воспитательной работы с молодежью.

О труде молодых рабочих, их духовном богатстве, об их решимости выполнить новые пятилетние задания рассказывает сборник писателя **В. М. Чачина «Та заводская проходная...»** Все герои очерков этого сборника — люди с настоящей фамилией, с настоящими адресами. И если к ним внимательно присмотреться, взять от этих людей все полезное, нужное для себя, то и сам станешь чуточку сильнее, духовно богаче. И в благодарность за это щедро поделишься с людьми всем хорошим, красивым, чем богат сам.

С этими книгами вы можете ознакомиться в библиотеке ОМК.

Л. ДЕМИДОВА,
сотрудник библиотеки ОМК.

Человек и природа

Внимание пернатым!

Приближается зима — тяжелое время для постоянно зимующих в наших краях птиц. Облегчить и согреть жизнь пернатых друзей должен человек. Для этого требуется немногое: необходимо просто развесить кормушки и регулярно наполнять их кормом. Кормушки могут быть различной формы и сделать их могут и взрослые, и дети. Подкормку птиц надо вести систематически, не допуская перерыва. Кормом может быть зерно, крупа, семена овощей, фруктов, сорняков, кусочки несоленого мяса и сала, хлеб и т. д.

Стоять только развесить кормушки и насыпать в них еду, как к вам пожалуют пернатые гости: синицы, воробы, поползни, дятлы, снегири и другие птицы. Могут прибыть и редкие гости. Прошлой зимой полакомиться салом у моей кормушки прилетали зеленые и седые дятлы, которые не так уж часто встречаются в наших лесах. Голод и холод заставляют пернатых пускаться на поиски пищи, прилетать в город,

Подкормка птиц, постоянное наблюдение за ними приносят эстетическое наслаждение, а главное — это поможет нашим пернатым друзьям более благополучно перезимовать. А будущим летом птицы, конечно же, отблагодарят нас, наполняя леса, сады, парки неугомонным щебетанием и очищающим их от вредных насекомых.

Уже по-зимнему холодно на улице, скоро наступят морозы. И наша обязанность — оказать необходимую помощь пернатым друзьям как можно быстрее. Пора готовить и развешивать кормушки!

М. КРЫЛОВ

И. о. редактора С. М. КАБАНОВА

Администрация и местный комитет орса ОИЯ с глубоким прискорбием извещают, что после тяжелой болезни скончалась работник ресторана «Дубна» Анна Афанасьевна ПЯТКОВА, и выражают глубокое соболезнование семье покойной.

Администрация